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Hierbij sturen wij jullie een concept sponsorovereenkomst voor het sponsoren van een verlichte boerderijenroute. Deze overeenkomst is een sjabloon en kan worden aangepast aan de specifieke behoeften van jouw evenement en sponsors. 

SPONSOROVEREENKOMST
Tussen [Jouw organisatie en de andere partij]
[Jouw Organisatie], hierna te noemen de "Organisator", met als adres: [vestigingsplaats Organisator], vertegenwoordigd door [Naam en Functie Vertegenwoordiger Organisator], hierna te noemen de "Organisator”.
En:
[Sponsor Bedrijf], met als adres: [vestigingsplaats Bedrijf], vertegenwoordigd door [Naam en Functie], hierna te noemen de "Sponsor ".
Gezamenlijk worden de Organisator en de Sponsor aangeduid als de "Partijen".
Betreffende activiteit:
Een verlichte boerderijen route in/rondom [plaatsnaam]. De route heeft een recreatief doeleinde voor burgers en bezoekers. Onderliggend doel is het belang van de landbouwsector te benadrukken.
Partijen het volgende overeen:
1. SPONSORBIJDRAGE
De Sponsor verbindt zich om een financiële bijdrage van [Bedrag in Euro's] te leveren aan de Organisator voor de financiering en promotie van de boerderijenroute.
2. SPONSORVOORDELEN
In ruil voor de Sponsorbijdrage zal de Organisator de volgende sponsorvoordelen aan de Sponsor verlenen:
· Vermelding van de Sponsornaam en/of logo op alle promotionele materialen voor het Evenement, inclusief maar niet beperkt tot flyers, posters, sociale media, en de officiële website van het Evenement.
· Toestemming om de Sponsornaam en/of logo te gebruiken in verband met de marketing en promotie van het Evenement.
· Mogelijkheid om een stand of kraam in te richten op de locatie van het Evenement om producten of diensten te promoten, indien van toepassing en overeengekomen.
3. BETALINGSVOORWAARDEN
De Sponsor zal de Sponsorbijdrage uiterlijk op [datum] betalen, zoals overeengekomen door beide partijen.



4. VOLLEDIGE OVEREENKOMST
Deze Sponsorovereenkomst vormt de volledige overeenkomst tussen de partijen met betrekking tot de verlichte boerderijenroute.
Deze Sponsorovereenkomst is in tweevoud opgemaakt en ondertekend op [Datum].
[Naam en Handtekening Organisator Vertegenwoordiger]
Voor de Organisator
[Naam en Handtekening Sponsor Vertegenwoordiger]
Voor de Sponsor
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