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Handreiking verkiezingsdebat
Gemeenteraadsverkiezingen 2022








Met de gemeenteraadsverkiezingen in aantocht, ligt er voor de afdelingen van LTO Noord de vraag of zij zich in willen spannen om de agrarische problematiek op de verkiezingsagenda te krijgen. Het organiseren van een debatbijeenkomst is een werkvorm om dit handen en voeten te geven. Deze handreiking willen wij aanbieden ter ondersteuning bij het denken over verkiezingsdebatten met als thema landbouw. Deze handreiking kan hierbij een leidraad zijn en bevat verschillende aandachtspunten van debatvorm tot uitnodigingen. 
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[bookmark: _Toc94786386]Debatvorm
Er zijn veel verschillende debatvormen, maar niet alle vormen zijn even geschikt. Onderstaande vorm wordt regelmatig gebruikt bij verkiezingsdebatten. 

Houd er rekening mee dat de fysieke debatten niet mogelijk zijn in verband met de op dat moment geldende corona regels. Onderstaande vorm is ook online toepasbaar, LTO Noord kan helpen met het maken van een zoomlink. Later in dit document staan nog tips en trucs voor het organiseren van een online debat. 

Per stelling wordt er een rondje langs de kandidaat raadsleden gemaakt. Wie is voor/tegen en waarom? (KORT! In 1 zin). Op deze manier wordt het voor het publiek duidelijk welke partij welk standpunt heeft. Hierna volgt de reactiefase. De deelnemers zijn maximaal 3 minuten lang aan het woord per keer. Om de stelling af te sluiten volgt de conclusiefase. Hierbij rond de gespreksleider de stelling af en introduceert de volgende stelling. 

Bovenstaande vorm is echter niet geschikt voor een groot aantal deelnemers. Als de groep aan fracties dat zich voor het debat meldt groter is dan 6, is het aan te raden om in rondes te gaan werken. Hierbij wordt een selecte mix van voor en tegenstanders echt op het podium gezet en bevraagd over de stellingen. De fracties die op dat moment niet op het podium staan maken dan onderdeel uit van de interactie met de zaal. 

Verder is de vraag ‘welke rol speelt het publiek?’ erg van belang. Mogen de toeschouwers vragen stellen aan de kandidaat raadsleden? En mogen de toeschouwers hun mening ook verkondigen? Dit kan bijvoorbeeld gedaan worden met gekleurde briefjes waarmee de toeschouwers kunnen aangeven of ze voor of tegen de stelling zijn. Dit laatste kan je doen voor de discussie over stellingen met de partijvertegenwoordigers en dit zou eventueel kunnen worden herhaald na afloop.

[bookmark: _Toc94786387]Deelnemers
Om een goede discussie op gang te brengen, is het van belang dat de deelnemende partijen verschillende standpunten hebben als het gaat over landbouw. Dit betekent dat er zowel partijen uitgenodigd worden die positief staan tegenover landbouw, als partijen die meer kritisch zijn. Een spreiding van links – rechts en conservatief – progressief is aan te bevelen.

[bookmark: _Toc94786388]Gespreksleider
De gespreksleider is verantwoordelijk voor het verloop van het programma. Hij/zij verzorgt de inleiding, stelt de deelnemers voor en legt de debatregels uit. 

Debatregels:
1. Respect voor elkaar
2. Aanvallen alleen op de inhoud, niet op de persoon
3. Laat elkaar uitspreken

Het is belangrijk dat de gespreksleider aandacht heeft voor zowel proces, inhoud en relatie. Het heeft meerwaarde als er iemand wordt gevraagd die bovenstaande technische capaciteiten combineert met kennis van de gemeentepolitiek en de problematiek van het landelijk gebied. Politieke onafhankelijkheid is hierbij aan te raden, zet dus geen politiek actief persoon in als gespreksleider. De gespreksleider moet ervoor zorgen dat iedereen de mogelijkheid krijgt om aan het woord te komen. 


[bookmark: _Toc94786389]Mogelijke onderwerpen
Bewaak bij de keuze van de stelling het uitgangspunt dat de aanwezige politici het genoemd thema in de komende tijd op hun raadsagenda kunnen of zullen krijgen. Vraag dus zeker geen uitspraken of standpunten over zaken waar ze niet over gaan.  

· Gemeentelijke lasten
· Omgevingsvisie
· Gemeentelijke wegen
· Bestemmingsplan
· RES
[bookmark: _Toc94786390]Locatie
Locatie kan een grote rol spelen in de beleving van de avond. Een te grote zaal zorgt voor ongezelligheid, maar een te kleine zaal voelt al snel bekrompen en warm aan. Zorg ervoor dat het debat te volgen is in de gehele zaal. In een grote zaal is goede geluidsondersteuning van belang. 

Ook de opstelling van de zaal kan een behoorlijk verschil maken in het type debat wat wordt gecreëerd. Alle deelnemers op een rij aan een tafel zorgt voor een duidelijk zicht vanuit de zaal, maar zorgt over het algemeen ook voor een redelijk tam debat.  Als de deelnemers tegenover elkaar staan komt de discussie beter op gang. Zorg er voor dat de stellingen ook geprojecteerd worden op een wijze dat iedereen ze gedurende het debat kan lezen. 
Denk ook na over plaatsing van promotiemateriaal, zoals banners en vlaggen, maar ook verkiezingsprogrammaboekjes en flyers. 

[bookmark: _Toc94786391]Online debat
De kans bestaat dat het niet mogelijk is om een fysiek debat te organiseren in verband met de op dat moment geldende corona regels. Een verkiezingsdebat kan ook online gehouden worden. Hier voor zijn twee opties. 
1. Zowel het publiek als de raadsleden/gespreksleider zijn aanwezig in één zoomsessie.
2. Het publiek neemt deel aan de zoomsessie en de raadsleden/gespreksleider zijn fysiek aanwezig op locatie.  

Optie 1: één zoomsessie
Iedereen neemt deel in één zoomsessie. Hiervoor is het belangrijk dat er één gespreksleider is die het gehele debat begeleid. Daarnaast dient er een host aanwezig te zijn die de technische kant van het debat begeleid. Het debat kan worden gehouden zoals hier boven beschreven. Iedereen dient zijn microfoon uit te zetten behalve de raadsleden die debatteren + de gespreksleider. De host kan vervolgens de raadsleden en de gespreksleider ‘vast pinnen’. Dit houdt in dat alleen deze mensen in beeld zijn. Hier vind je meer tips over het organiseren van een online bijeenkomst. 
Optie 2: zoomsessie + locatie
Het publiek neemt deel via een zoom sessie. Hierbij dient een host alle technische zaken te regelen. Denk hierbij aan het dempen van de microfoons en het verzamelen van vragen. De gespreksleider en de raadleden zijn fysiek op een locatie aanwezig. Hiervoor is het van groot belang dat er een goede camera + goede geluidsinstallatie aanwezig is. Dit moet vooraf goed getest worden, er zijn vaak bedrijven die hier ervaring mee hebben en hierin kunnen ondersteunen.
[bookmark: _Toc94786392]Bijlage 1: Stellingen
[bookmark: _Toc94786393]Waar moet een goede stelling aan voldoen?
Stap 1: Bedenk eerst een aansprekend thema. Een thema waarover mensen een mening hebben én waarover ze het (grondig) oneens zijn. Weinig is dodelijker voor een debat dan een situatie waarbij (vrijwel) niemand het onderwerp interessant of belangrijk genoeg vindt om er iets over te zeggen (Bijvoorbeeld: mensen hebben vaak discussies over mestvergisting)

Stap 2: Vraag je vervolgens af waar mensen het precies over oneens zijn. Daarbij worden niet de specifieke argumenten bedoeld, maar een concreet voorstel. Indien meerdere, kies er een. (Bijvoorbeeld: er is vaak onenigheid over de bouw van nieuwe mestvergisters)

Stap 3: Bedenk een scherpe, bondige en prikkelende formulering voor de stelling. Vraag jezelf af: Is het mogelijk om deze stelling eenvoudiger te formuleren? Een goede stelling bestaat uit een enkelvoudige zin van maximaal tien woorden. Lange stellingen, met bijzinnen, leiden alleen maar tot verwarring. (Bijvoorbeeld: Nederland moet meer mestvergisters bouwen)

Stap 4: Loop deze checklist door om te kijken of hij goed is.
· Wordt de stelling wel beslist op basis van argumenten? Een stelling als ‘de doodstraf leidt tot minder criminaliteit’ is een onderzoeksvraag die je beter aan wetenschappers kunt voorleggen: dat wordt immers niet door argumenten bepaald maar door cijfers. En dus is het geen goede stelling. Een debat over de wenselijkheid van een concreet voorstel werkt vaak beter.
· Kunnen de deelnemers er wel een meningsverschil over hebben, of gaat het om een vaststaand feit? Een stelling als ‘alcohol is slecht voor jongeren’ lijkt haast onmogelijk aan te vallen voor de tegenstanders. Zeker wanneer voor- en tegenstanders niet zelf hun positie kunnen bepalen, is het belangrijk als beide kanten een eerlijke kans hebben in het debat.
· Zijn de voorstanders vóór een verandering ten opzichte van de huidige situatie? Een stelling als “We moeten ons huidige beleid handhaven” leidt tot verwarring, omdat de bewijslast ineens bij de tegenstanders ligt. En die zijn het waarschijnlijk helemaal niet eens over wat er moet veranderen.
· Een goede stelling bevat geen ontkenning. Woorden als ‘geen’, ‘niet’ of ‘nooit’ zouden onmiddellijk alle alarmbellen moeten doen rinkelen. Immers: het tegenspreken van een dergelijke stelling leidt al snel tot een dubbele ontkenning. “Ik ben tegen het niet naar Afghanistan sturen van…” En dat leidt alleen maar tot verwarring tijdens het debat.
· Een goede stelling bevat geen argument. Een argument in een stelling is absoluut verboden. Wat als je vóór het voorstel bent, maar het oneens bent met het genoemde argument? Dan ben je eigenlijk tegen de stelling. Dus niet: “Om het mestprobleem in Nederland op te lossen moeten we meer mestvergisters bouwen” of “Om criminaliteit tegen te gaan moeten we de doodstraf invoeren”. Maar: “Nederland moet meer mestvergisters bouwen” of “We moeten de doodstraf invoeren”. Het is aan deelnemers aan het debat om de argumenten te verzinnen.

In de bijlage ‘stellingen voor politieke partijen’ zijn enkele voorbeeld stellingen te vinden. 









[bookmark: _Toc94786394]Bijlage 2 Programma (voorbeeld)

Programma voor de verkiezingsbijeenkomst van LTO Noord afdeling […] op [datum] om [tijdstip] in het [locatie], [adres].


Debatleider: 


19.30 uur	Inloop

20.00 uur	Opening door [gespreksleider]
		- Uitleg debatregels
		- Voorstellen kandidaat raadsleden

20.05 uur 	Debatronde met de kandidaat raadsleden 
- Stelling 1
- Stelling 2
- Stelling 3

20.50 uur	Pauze

21.05 uur	Debatronde met kandidaat raadsleden
		- Stelling 4
		- Stelling 5
		- Stelling 6

21.50 uur	Afsluiting























[bookmark: _Toc94786395]Bijlage 3 Uitnodiging kandidaat raadsleden

Aan de kandidaat raadsleden/contactpersonen van de partijen die meedoen aan de Gemeenteraadsverkiezingen in [Gemeente …] op 16 maart 2022
--------------------------------------------

Geachte dames en heren,

LTO Noord afdeling […] organiseert landbouwdebat in de aanloop naar de Gemeenteraadsverkiezingen op 16 maart.

Het debat zal worden georganiseerd op: [datum], in het [locatie], om [tijdstip].

Gelieve dit moment in uw agenda vast te leggen. 

Op de avond zullen vertegenwoordigers van de partijen die meedingen in de Gemeenteraadsverkiezingen worden gevraagd in een debat te participeren waar agrarische zaken centraal staan. 

De partijen die meedoen aan de verkiezingen worden uitgenodigd om per fractie één persoon aan te wijzen die op deze avond naar voren kan brengen welke standpunten de partij in neemt rond zaken die raken aan het agrarisch belang. 

Wij willen u vragen in onze richting aan te geven wie namens uw partij naar deze bijeenkomst zal worden afgevaardigd, reacties naar [e-mailadres].

Te zijner tijd zenden wij dan een nadere uitnodiging met uitleg over de opzet van de bijeenkomst.


Met vriendelijke groet,

[naam] namens LTO Noord afdeling […]

[Contactinformatie]
















[bookmark: _Toc94786396]Bijlage 4 Uitnodiging leden
Aan de leden van:
LTO Noord afdeling […]
----------------------------------------------------------

Beste leden,

Op 16 maart zijn de gemeenteraadsverkiezingen. Als je stemt, bepaal je samen met andere kiezers welke partijen en personen in de gemeenteraad komen.

Voor u, als agrarisch ondernemer, is dit belangrijk. In […] speelt van alles op het gebied van land- en tuinbouw. Denk aan de […].

Benieuwd naar de plannen die uw politieke partijen hebben voor de agrarische sector? Kom dan naar het verkiezingsdebat van LTO Noord afdeling […] op [datum] om [tijdstip] in het [locatie].
Met scherpe stellingen worden daar onder leiding van [naam gespreksleider] de verschillende politici aan de tand gevoeld.

Kom [datum] naar het [locatie], praat mee, discussieer en vorm uw mening!

Namens het afdelingsbestuur LTO Noord afdeling […],
[naam voorzitter], voorzitter




























[bookmark: _Toc94786397]Bijlage 5 Uitnodiging pers

[datum verzending]

Verkiezingen 16 maart belangrijk voor agrarisch ondernemers
LTO Noord afdeling […] organiseert Landbouwdebat op [datum].

In het kader van de verkiezingen op 16 maart, organiseert LTO Noord afdeling […] op [datum] een Landbouwdebat. Diverse politici geven aan de hand van scherpe stellingen hun standpunten weer. Alle LTO Noord leden uit afdeling […] zijn om [tijd] van harte welkom in het [locatie].
 
Om tot een goede keuze te komen is het belangrijk te weten wat de plannen van de politieke partijen zijn op het gebied van land- en tuinbouw. Daarom organiseert LTO Noord afdeling […] het verkiezingsdebat waar lokale politici en agrariërs met elkaar in gesprek gaan.
 
Belangrijke onderwerpen die tijdens het debat aan de orde komen zijn: […]
Je bent van harte uitgenodigd om bij het debat aanwezig te zijn. Het debat begint om [tijd] bij het [locatie], [adres] . De zaal is open vanaf [tijd]
Wil je aanwezig zijn? Stuur dan een mail aan [naam voorzitter], [e-mailadres].

Voor meer informatie kun je contact opnemen met [naam] [contactinformatie]
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