LTO <Afdeling>: Stimuleer kleinschalige en duurzame energieopwekking
Woensdag 16 maart zijn er gemeenteraadsverkiezingen in <Gemeente>. Voor de boeren en tuinders in <Gemeente> zijn deze verkiezingen erg belangrijk. LTO <afdeling>roept de kandidaat -gemeenteraadsleden op om zich in te zetten voor kleinschalige en duurzame energieopwek, om zo een energietransitie mét draagvlak te realiseren.
[bookmark: Text13][bookmark: Text6][bookmark: Text7]Voor <Gemeente> is een energietransitie met draagvlak ontzettend belangrijk. Boeren en tuinders leveren een zeer belangrijke bijdrage in de energietransitie. 80% van de duurzame energie-opwek komt uit landelijk gebied. Duurzame energie opwek hoeft daarbij niet op landbouwgrond te gebeuren. Er zijn tal van (kleinschalige) alternatieven hiervoor. Hier gaan wij graag het gesprek over aan met de lokale politiek, aldus <naam bestuurder>, voorzitter van LTO <Afdeling>.
De komende vier jaar zal de gemeente <Gemeente> lastige keuzes moeten maken op tal van onderwerpen. Bij alle onderwerpen die het landelijke gebied betreffen wil de agrarische sector daarbij een constructieve rol vervullen. LTO Noord zet daarom in op een positieve campagnetijd en wil kiezers overtuigen om juist nu hun stemgeluid te laten horen.
Voorstellen
LTO <Afdeling> heeft concrete voorstellen kleinschalige en duurzame energieopwekking te stimuleren. Een voorbeeld daarvan zijn kleine windmolens met een ashoogte van 35 meter op boerenerven. Als <Gemeente> deze toestaat dan kan er duurzaam energie worden geproduceerd zonder dat in het heel gebied de windmolens te zien zijn. Daarnaast moet ervoor gezorgd worden dat de WOZ-waarde van stallen/panden niet stijgt als er zonnepanelen op komen. Dit stimuleert meer zon op dak. Tot slot doet de lokale politiek er goed aan om in gesprek te gaan met netbeheerders om kleinschalige energie-opwerk te faciliteren. Er zijn nog te vaak problemen met ondernemers die wel zonnepanelen hebben, maar geen stroom kunnen leveren door een overvol net.
LTO Noord
LTO <afdeling> is onderdeel van LTO Noord, de grootste belangenvereniging voor boeren en tuinders. LTO vertegenwoordigt meer dan de helft van alle boeren en tuinders in Nederland.
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