LTO <Afdeling>: Verbeter leefbaarheid landelijk gebied
Woensdag 16 maart zijn er gemeenteraadsverkiezingen in <Gemeente>. Voor de boeren en tuinders in <Gemeente> zijn deze verkiezingen erg belangrijk. LTO <afdeling>roept de kandidaat -gemeenteraadsleden op om zich in te zetten voor een leefbaar landelijk gebied.
[bookmark: Text6][bookmark: Text7]‘Het diverse en vitale landelijk gebied is van belang voor <Gemeente> om te wonen, verblijven en recreëren. De agrarische sector is drager van dit cultuurlandschap. Om het landelijk gebied toegankelijker te maken en vitaal te houden moet <Gemeente> de focus leggen op het faciliteren van het ondernemerschap van agrarische ondernemers. Hier gaan wij graag het gesprek over aan met de lokale politiek, aldus <naam bestuurder>, voorzitter van LTO <Afdeling>.
De komende vier jaar zal de gemeente <Gemeente> lastige keuzes moeten maken op tal van onderwerpen. Bij alle onderwerpen die het landelijke gebied betreffen wil de agrarische sector daarbij een constructieve rol vervullen. LTO Noord zet daarom in op een positieve campagnetijd en wil kiezers overtuigen om juist nu hun stemgeluid te laten horen.
Voorstellen
LTO <Afdeling> heeft concrete voorstellen om de leefbaarheid in het landelijk gebied te verbeteren. Zo zou het goed zijn om ruimte te geven aan de sector voor economische dynamiek in het landelijk gebied en de vitaliteit en ruimtelijke kwaliteit te behouden. Daarbij hoort ook het belonen van het investeren in kwaliteit van bouwen, milieu en dierenwelzijn, met meer vrijheidsgraden voor ondernemers. De LTO Noord afdeling roept ook op om rekening te houden met de lastendruk van de individuele (agrarische) ondernemers bij het vaststellen van gemeentelijke leges, belastingen en heffingen. Tot slot wordt gevraagd om te investeren in de digitale bereikbaarheid van de agrarische sector (en het hele landelijke gebied). Het hebben van een snelle en stabiele internetverbinding is namelijk in het belang van de leefbaarheid van het landelijk gebied.
LTO Noord
LTO <afdeling> is onderdeel van LTO Noord, de grootste belangenvereniging voor boeren en tuinders. LTO vertegenwoordigt meer dan de helft van alle boeren en tuinders in Nederland.
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