	




 Titel activiteit 


Beste bewoner(s),


Op datum organiseert afdeling/initiatief ….  Een bijzondere activiteit langs vele mooie boerderijen in  plaatsnaam. De boerderijen staat tijdens deze dagen letterlijk in de schijnwerpers! 

De activiteit is circa …km  lang en gaat door het buitengebied, door een koeienstal (bijvoorbeeld) en door een kas (of iets anders). Alles is te beleven vanuit de auto. Tijdens de route is het mogelijk om bij deelnemende boerderijen streekproducten te kopen/andere activiteit. Lekker en vers van de boerderij!  Betalen kan contactloos/contant. 
Uw huis staat langs de uitgestippelde route. Hoe meer lichtjes, hoe sfeervoller de beleving van de route wordt. Daarom vragen we u om mee te doen. Hoe? Door uw woning, tuin of een object te versieren met een lichtsnoer of lamp. Samen zetten we ons mooie buitengebied in de schijnwerpers! 
De routekaart met de aangegeven rijrichting is vanaf datum  te downloaden via www.boerenentuinderspakkenuit.nl  De route kan worden gereden op datum. Starten kan op elke gewenste plek met in achtneming van de aangegeven rijrichting om verkeersopstoppingen te voorkomen. 
Heeft u vragen? Neem dat contact op met:
Contactpersoon + contactgegevens
Samen maken we er sfeervolle en feestelijke dagen van!  Alvast hartelijk dank voor uw medewerking.
Met vriendelijke groet,
Naam organiserende partij 
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088 888 6666

: info@ltonoord.nl

: www.Itonoord.nl




